



# 参加高考后又想出国留学？ 这些海外高校 接受高考成绩

羊城晚报记者 孙唯 实习生 洪羽忻 黄思韵

高考成绩出来后，广东的学子从昨天开始填报大学志愿。面对日益激烈的国内竞争，随着经济能力的提高，一些考生和家长将目光投向了海外名校。近年来，英国、澳大利亚、加拿大等国家和地区越来越多的大学宣布承认中国的高考成绩，这为考生提供了更加丰富的教育资源供选择，以高考成绩申请出国留学成为另一种可行的升学方式。

## A 英澳加多所名校接受高考成绩

近年来，越来越多的英国高校承认我国的高考成绩，比如伯明翰大学、卡迪夫大学、贝尔法斯特女王大学、埃克塞特大学、莱斯特大学、伦敦大学皇家霍洛威学院、邓迪大学、西英格兰大学、纽卡斯尔大学、斯旺西大学等。

想进英国高校不是简单的事情，越好的学校越是要严格要求。以剑桥大学为例，高考成绩需要达到全省的前0.1%，同时学校还建议学生参加奥林匹克竞赛或者提交标准化考试成绩。除此之外，语言成绩也是剑桥的硬性标准，通常要求雅思7.5+或

者托福110+。总结下来，剑桥的招生对象是英语优秀、又能拿国际性奖项、高考分数过硬的优秀考生。

除了剑桥以外，英国其他名牌大学对于高考成绩的要求也不低，以满分750为例，按最低标准来看，学生需要达到各省市总分的75%或者80%以上，也就是考试成绩要在563分或者600分以上。

与英国相比，澳大利亚和加拿大的要求则较为简单。近30所澳大利亚高校接受高考成绩，除墨尔本大学外，其他被称为“澳洲八大”的大学均接受高考

分数，并且申请选择多样。其中，“八大”高校要求高考成绩达到总分的70%，适合成绩优异且满足雅思要求的学生。而成绩不太理想的同学可以选择预科或双录取的形式，比如新南威尔士大学提供预科+本科课程，要求申请对象完成高二课程并满足相关的英语语言要求，预科考核之后可以直升“八大”。

加拿大高校对高考成绩认可度很高，大部分学校都要求国内学生提供高考成绩以及会考成绩，以及要求雅思成绩6.5分及以上，单科成绩不低于5.5分。

## B 美国大学对高考成绩认可度一般

虽然美国的教育质量较高，每年招收的中国留学生数量不少，但是美国主流高校对中国的高考成绩认可度尚不高，认为高考成绩并不能反映学生的整体素质和实践能力，大多数美国学校仍然更关注学生的平时成绩和表现。目前，接受用高考成绩申请的美国高校至少有7所，包括新罕布什尔大学、旧金山大学、萨福克大学、罗切斯特理工大学、圣托马斯大学（佛罗里达）等。

以旧金山大学为例，在成绩方面原则上要求考生要达各省一本分数线左右，但超过本科线的同学也可纳入考虑范围。除高

考成绩外，旧金山大学还将参考学生的高考语文、数学和英语成绩。申请时，学生需填写有关就读高中、课外活动情况、感兴趣的主修专业和财力证明等信息。

虽然美国大多数高校对于申请人的高考成绩没有硬性要求，但是优秀的高考成绩仍然可以提供给学校作为申请的参考标准。比如，美国部分大学表示可用高考成绩代替托福成绩，这些大学包括科罗拉多州

立大学、德克萨斯大学、伊利诺伊州立大学、马歇尔大学、乔治梅森大学、俄勒冈州立大学、圣路易斯大学、萨福克大学、阿拉巴马大学伯明翰分校、南佛罗里达大学、华盛顿州立大学、伊利诺伊理工大学。



图/视觉中国

## C 亚洲顶级高校申请热度高

在亚洲国家中，日本、韩国和新加坡是大多数留学生的首选。然而，对于日本高校来说，高考分数并不是日本大学的统一录取标准，部分名牌大学会让考生提供高考成绩作为录取的辅助参考材料，高考成绩非常优异的学生可给予奖学金或者学费减免。

目前，大多数韩国高校并不强制要求提供高考成绩。现在，申请到韩国留学的学生只要在中国完成了12年的义务教育，就可以申请到韩国留学，甚至可以零韩语基础申请，部分

韩国高校还可以接收国内高二结业的学生申请读语言。当然，少部分名校还是要求高考成绩作为参考的，分数越高申请到的机会越大。

新加坡高校实力强劲，多所公立大学对申请者高考成绩提出较高要求，同时还需雅思或托福成绩达标。例如，新加坡国立大学要求申请者的雅思成绩需达到6.5分以上，或托福成绩达到92-93分。达到这些基本申请要求后，学生再通过了学校的筛选考核，才有机会被录取。

## D 性价比高的欧洲国家

尽管不像英美等主要留学国家那样热门，但近年来，许多欧洲大陆高校凭借其强大的教育实力和低廉的教育成本，逐渐成为许多中国留学生的目的地。以荷兰和瑞士为例，某些在专业领域表现尤为突出的高校，也备受中国学生的欢迎。如荷兰阿姆斯特丹大学，传媒专业是QS排名全球第一；还有瑞士的洛桑酒店管理学院，是QS酒店管理专业排名全球第一。

欧洲大陆高校对高考成绩没有严格的要求，但对考生的语言成绩有一定的要求。以荷兰的U类，即综合类大学申请为例，一般要求高考成绩达到二本线以上，雅思6.5分以上，部分学校还要求学生在国内完成一年大学学习后才能去申请。对于雅思成绩5分或者5.5分的学生，一些荷兰H类（应用技术类）高校还开展了预科的学习。

对于想学习艺术的学生来说，意大利具有丰富的历史文化

气息，无疑是最好的选择之一。中国高考成绩与意大利的缘分开始于“马可波罗计划”和“图兰朵计划”的实施，两个计划涉及的意大利高校均认可中国高考成绩。前者是申请意大利的综合类大学，高考成绩需大于400分（满分750分制）；后者是艺术类申请意大利的美院、音乐学院，高考成绩需大于300分（满分750分制），高考成绩及艺术联考成绩按公式换算后不低于400分。

从2020年起，中国高中毕业生可以凭借高考成绩直接申请德国本科，无需先在国内大学注册。对于在国内完成常规12年义务教育、获得高中文凭并参加会考和高考的高中毕业生，德国高校的基本要求是高考成绩至少达到总分的70%，高考成绩应包括两门语言成绩和数学成绩。不同专业方向对参考科目和相关成绩有不同的要求，具体要求可在学校官方网站上查看。



华南师范大学汕尾校区

## 更多高校招生信息

## 汉语语言文学首招师范生 广外今年扩招一百人

广东外语外贸大学今年招生计划总数5300名，其中广东省4234名，占79.89%。为更好地保护考生的利益，学校决定对平行志愿批次的出档考生，只要其服从调剂、体检合格且符合有关录取规定，则不退档。

### 目前有三个专业 招收师范类学生

广外今年招生计划总数5300名，较去年增加100名。其中，包括面向省内农村和贫困地区的“地方专项计划”130名，普通类（历史）1780名，普通类（物理）2208名，艺术类116名；在外省招生计划953名；此外，还有保送生招生、对内地新疆高中班和新疆少数民族预科等113名。

今年广外汉语语言文学专业开始招收师范类学生。截至目前，该校共有三个专业招收师范类学生，分别是英语、汉语语言文学、汉语国际教育。师范类专业招生计划达304名，所有师范类专业均在本科批次招生。

对于广东的普通类（历史、物理）考生，广外在专业录取时实行“分数优先”的录取原则，不设置专业级差。即：根据考生投档总分排位情况从高到低排序录取。先安排投档总分排位高的考生的第一专业志愿，若该专业额满，再依次查看该生的后续专业志愿。考生所填报的所有专业志愿均未录取时，若服从专业调剂，则调剂到有空额且符合相关专业要求的专业录取；若不服从调剂，或服从调剂但是不符合计划有空额专业相关要求的，作退档处理。以此类推，依次安排投档总分排位在其后面的考生的专业志愿。考生投档总分排位相同时，优先录取已修习相关专业基础知识（模块）的考生。

### 新增数字经济专业

今年广外有67个本科专业有招生计划。该校在广东省的招生计划中，除了艺术类专业不部分物理和历史，按照上级主管部门的要求单独划分院校专业组以外，其他专业都按物理和历史分别划分了不同的院校专业组，其中物理类4个（含地方专项），历史类4个（含地方专项）。

这些院校专业组中，地方专项计划组只面向符合条件的农村或贫困地区考生，政治学类院校专业组要求只有选考思想政治科目的考生才能报考，其他院校专业组对选考科目均不作限制。

值得一提的是，广外今年新增数字经济专业。该校数字经济专业是依托于广外应用经济学（广东省高水平大学重点建设学科）平台，在整合学校国际经济与贸易学、统计学、管理学、法学、网络工程、计算机科学与技术等学科专业优势基础上形成的适应当代经济发展新形势的新专业，属于经济学、管理学、法学、信息科学、数据科学等交叉融合的前沿专业。

该专业主要面向贸易领域对数字经济分析、数字信息管理、数字贸易等需求，旨在培养学生在数字经济时代背景下国际数字制度设计与规则制定、掌握数字订购贸易、数字交付贸易、数字中介平台赋能贸易等模式，具有协同创新精神、适应中国经济高质量发展的优秀人才。

图/羊城晚报记者 陈亮 通讯员 杨欣



广东外语外贸大学校门

## 新增北京天津 广工招生地区

图/羊城晚报记者 陈亮 通讯员 陈少徐 卢迪

广东工业大学举行今年招生总计划为10200名，是广东省生源规模最大的高校之一。招生地区增至25个，新增北京、天津两个地区，覆盖全国超80%的省（直辖市、自治区）。其中，广东省招生计划8742名，省外招生计划1184名，不分省计划274名。

广工按照专业的学科属性和产业属性进行了重新分组，调整后的院校专业组，省内招生计划方面，物理类计划7672名，除应用化学和交通运输两个专业对考生要求再选化学以外，其他72个物理类专业均未再选科目要求；历史类计划655名，共16个专业，均未再选科目要求；另外，还有艺术类计划415名。

校方表示，省内普通物理类考生，排位5万名以内，有较大机会录入到广工相应的专业组；省内普通历史类考生，排位1.6万名以内可大胆报考广工；省内艺术类（美术类统考）考生，综合分排位在3600名以内被录取的概率很高。

广工揭阳校区今年继续单列院校代码（80003）招生，招生专业总数增至8个，新增人工智能、土木工程、产品设计3个专业，招生计划增加320名，总计划增至10200名。校方表示，省内普通物理类考生排位6万名以内、普通历史类排位2.5万名以内录取概率较高。

广工揭阳校区今年继续单列院校代码（80003）招生，招生专业总数增至8个，新增人工智能、土木工程、产品设计3个专业，招生计划增加320名，总计划增至10200名。校方表示，省内普通物理类考生排位6万名以内、普通历史类排位2.5万名以内录取概率较高。

## 可在春季学期申请互转 华师师范与非师范专业

今年华南师范大学普高本科招生计划7614名，比2021年有所增长，其中师范专业计划2761名，非师范专业计划4853名。在广东招生计划6141名，其中师范专业计划2085名，非师范专业计划4056名。

### 汕尾校区继续单设 院校代码招生

今年华师新增集成电路设计与集成系统、大数据管理与应用（中外联合培养）、储能科学与工程、金融科技、服装与服饰设计5个本科专业，新专业主要分布在南海校区和汕尾校区。

今年华师继续开展公费定向培养粤东、粤西、粤北地区中小学教师专项（以下简称“教师专项”）计划，共招收210名，主要为汕尾海丰、汕尾陆丰、汕尾陆河、清远连南、清远连山、清远阳山、云浮郁南等地培养本科师范生，培养对象在入校前由定向培养单位选拔，入学后由定向培养单位任教不少于6年。

华南师范大学教师专项在广东省提前录取，其他专业在本科批次录取。在各省、自治区、直辖市的录取批次均安排在第一批本科（含批次的省份安排在本科批）。

程、金融科技、服装与服饰设计、科学教育（师范）、学前教育（师范）、小学教育（师范）专业招生。

### 建议同时填报 师范类专业组与 非师范类专业组

有意报考华师的考生，可根据自己的高考成绩和兴趣爱好，结合华师近三年来的最低投档位次填报志愿。建议报考华师师范类专业组同时填报非师范类专业组，每个院校专业组的投档分数线可能不一样，如前一个专业组未录取，后一个专业组还有机会。此外，每学期春季学期，学生可根据自己的兴趣爱好，在师范与非师范各专业申请互转，这样填报志愿可增加录取的机会。

华师普通类（历史类、物理类）专业投档时，根据各省（区、市）投档规则出档后，实行“分数优先，遵循志愿”的录取原则，不设置专业志愿级差，根据考生投档总分从高到低分（相同分数的按排位先后）排序进行专业录取。校方建议，考生填报志愿时可以先把自己喜欢的专业填在第一专业志愿，六个专业适当拉开梯度，加大在自己所填报的六个专业中录取的机会。

服从调剂是指服从所在院校专业组的调剂，不同院校专业组之间的专业不会互相调剂。当考生填报的六个专业志愿都未被录取时，华师可能不再跟考生联系，直接把服从调剂的考生调剂到招生计划仍有缺额的专业，不服从调剂的，作退档处理。

图/羊城晚报记者 陈亮 通讯员 杨柳青